
 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ  ΤΑΜΕΙΟΥ  «ΔΑΝΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ»  

I. Κριτήρια Επιλεξιμότητας Επιχείρησης 

1. Να αποτελεί πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία επιχείρηση  (ΜμΕ) σύμφωνα με την παράγραφο 1 του  Κανονισμού (ΕΕ) 
651/2014 , που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα, εκτός των εξωχώριων, και των υποκαταστημάτων αυτών στην Ελλάδα, 
των εταιριών συμμετοχών σε άλλες εταιρίες, των επιχειρήσεων του χρηματοπιστωτικού τομέα, των δημοσίων φορέων 
και των θυγατρικών τους, των ΟΤΑ και των θυγατρικών τους, 

2. Να αποτελεί επιχείρηση, η οποία διατηρεί εγκατάσταση και λειτουργεί στην Ελλάδα νόμιμα και να έχει συσταθεί έως 
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης προς την Τράπεζα,  

3. Να μην αποτελεί προβληματική επιχείρηση υπό την έννοια του άρθρου 1 παρ.4 και του σημείου 18 του άρθρου 2 του 
Κανονισμού 651/2014, όπως εκάστοτε ισχύουν, ούτε να αποτελεί επιχείρηση η οποία δεν ήταν προβληματική την 31η 
Δεκεμβρίου 2019, αλλά κατέστη προβληματική κατά την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2020 έως την 31η 
Δεκεμβρίου 2021 ( κατά παρέκκλιση των αναφερόμενων στην τελευταία πρόταση της παρ. 4γ του άρθρου 1 του ΓΑΚ),    

4. Να μην αποτελεί επιχείρηση που έχει υπαχθεί σε διαδικασία αφερεγγυότητας του ν. 4738/2020 όπως εκάστοτε ισχύει, 
εξαιρουμένου του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών (Μέρος Δεύτερο, Κεφάλαιο Α’ του ν. 4738/2020), ή 
σε αντίστοιχη διαδικασία αλλοδαπής δικαιοδοσίας, 

5. Κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης προς την Τράπεζα, να μην έχει καθυστερήσει ή αθετήσει  
πληρωμή άνω των 90 ημερών, οποιουδήποτε άλλου δανείου που χορηγείται/έχει χορηγηθεί είτε από την Τράπεζα είτε 
από άλλο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα,  

6. Να αποτελεί επιχείρηση για την οποία δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 40 του Ν. 4488/2017 (ΦΕΚ’ Α 
137/139/17), όπως ισχύει, 

7. Να μην αποτελεί επιχείρηση κατά της οποίας εκκρεμεί εντολή ανάκτησης προηγούμενης παράνομης και ασύμβατης 
κρατικής ενίσχυσης βάσει απόφασης ΕΕ ή ΔΕΕ, 

8. Εφόσον  αποτελεί επιχείρηση που έχει ενταχθεί σε προγράμματα της ΕΑΤ (πρώην ΕΤΕΑΝ) που έληξαν ή βρίσκονται σε 
ισχύ, να μην έχει εμφανίσει δυσμενή συναλλακτική συμπεριφορά στην αποπληρωμή των οφειλών της, όπως 
καταγγελία δανείου ή σχετικές ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των ενενήντα (90) ημερών, ή στην περίπτωση που έχει 
παρουσιάσει δυσμενή  συναλλακτική συμπεριφορά: i) εφόσον πρόκειται για πρόγραμμα εγγυοδοσίας, να μην έχει 
καταβληθεί το ποσό οφειλής εγγύησης από πλευράς της ΕΑΤ ή ii)  να έχει εξοφλήσει πλήρως την οφειλή της πριν την 
υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης προς την Τράπεζα ή iii) εφόσον έχει βεβαιωθεί η εν λόγω οφειλή στην αρμόδια 
Δ.Ο.Υ., να έχει ενταχθεί σε καθεστώς ρύθμισης, η οποία συνεχίζει να είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης προς την Τράπεζα, 

9. Να αποτελεί επιχείρηση η οποία δεν έχει αποκλειστεί με απόφαση αποκλεισμού από την ΕΤΕπ τόσο κατά τον χρόνο 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης προς την Τράπεζα όσο και κατά το χρόνο σύναψης της σύμβασης 
χρηματοδότησης με την Τράπεζα σύμφωνα με την Πολιτική Αποκλεισμού της ΕΤΕπ 
(https://www.eib.org/en/about/accountability/anti-fraud/exclusion/index).  

10. Να μην αποτελεί μη επιλέξιμη επιχείρηση και να δραστηριοποιείται σε επιλέξιμες δραστηριότητες σύμφωνα με τον 
πίνακα επιλέξιμων Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ), ο οποίος θα περιλαμβάνεται στον Οδηγό Εφαρμογής του 
Ταμείου. 

11. Να μην αποτελεί μη επιλέξιμη επιχείρηση. Ειδικότερα να μην ανήκει σε μία ή περισσότερες εκ των κατωτέρω 
αναφερόμενων περιπτώσεων: 
I. Επιχειρήσεις που εξαιρούνται από τον Κανονισμό (ΕΕ) ΕΚ 1407/2013, ήτοι: 

a. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, που εμπίπτουν στον 
Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 104/2000 του Συμβουλίου, 

b. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων, 
c. Επιχειρήσεις του τομέα της μεταποίησης και της εμπορίας γεωργικών προϊόντων, στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

i. όταν το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των εν λόγω προϊόντων που 
αγοράζονται από πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις οικείες επιχειρήσεις 



 

 

ii. όταν η ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση της απόδοσης της εν μέρει ή εξολοκλήρου σε 
πρωτογενείς παραγωγούς 

d. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται με εξαγωγές προς τρίτες χώρες ή προς κράτη μέλη, ιδίως δε επιχειρήσεις 
των οποίων η δραστηριότητα συνδέεται άμεσα με τις εξαγόμενες ποσότητες, με τη δημιουργία και λειτουργία 
δικτύου διανομής ή με άλλες τρέχουσες δαπάνες που σχετίζονται με την εξαγωγική δραστηριότητα 

e. Επιχειρήσεις στη δραστηριότητα των οποίων τίθεται ως όρος η χρήση εγχώριων αγαθών αντί των εισαγόμενων 
 

II. Νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 1ου και 2ου βαθμού, Δημοτικές και 
Δημόσιες Επιχειρήσεις, Δημόσιους Οργανισμούς 

III. Νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων ή εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σωματεία, σύλλογοι, όμιλοι, ΜΚΟ 
κλπ.) 

IV. Επιχειρήσεις εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 
V. Εξωχώριες επιχειρήσεις ή εταιρίες συμμετοχών σε άλλες εταιρείες ή τα υποκαταστήματα αυτών στην Ελλάδα 

VI. Επιχειρήσεις του χρηματοπιστωτικού τομέα 
VII. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις αποκλειόμενες από την πολιτική εξαιρέσεων της ΕΤΕπ δραστηριότητες 

https://www.eib.org/en/publications/exclusion-policy.htm  
VIII. Επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε έναν ή περισσότερους από τους παρακάτω τομείς: 

a. Δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή ή εμπορία όπλων και πυρομαχικών, εκρηκτικών, εξοπλισμού ή 
υποδομών ειδικά σχεδιασμένων για στρατιωτική χρήση, καθώς και εξοπλισμού ή υποδομών που έχουν ως 
αποτέλεσμα τον περιορισμό των ατομικών δικαιωμάτων και της ελευθερίας των ανθρώπων (π.χ. φυλακές, 
κέντρα κράτησης κάθε μορφής) ή την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

b. Δραστηριότητες που προκαλούν περιβαλλοντικές επιπτώσεις, οι οποίες δεν μετριάζονται σε μεγάλο βαθμό 
ή/και δεν αντισταθμίζονται (συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, έργων σε προστατευόμενες περιοχές, 
κρίσιμους οικοτόπους και χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς), 

c. Δραστηριότητες που θεωρούνται ηθικά ή δεοντολογικά αμφιλεγόμενες, όπως για παράδειγμα έρευνα για την 
κλωνοποίηση ανθρώπων και δοκιμές σε ζώα , 

d. Δραστηριότητες Τεχνολογίας Υγείας που συνδέονται με ανθρώπινη κλωνοποίηση για ερευνητικούς ή 
θεραπευτικούς σκοπούς και Γενετικά Μεταλλαγμένους Οργανισμούς /Τρόφιμα. 

e. Δραστηριότητες που θεωρούνται παράνομες και απαγορεύονται από την εθνική νομοθεσία.   
f. Δραστηριότητες Πληροφορικής που συνδέονται με διαδικτυακά εγχρήματα τυχερά παιχνίδια, καζίνο και 

παράνομες δραστηριότητες (πορνογραφία, παράνομη διείσδυση σε ηλεκτρονικά δίκτυα, παράνομη υπεξαίρεση 
ηλεκτρονικών δεδομένων) . 

g. Παροπλισμός ή κατασκευή πυρηνικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής  
h. Δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή ή στη διευκόλυνση της χρήσης τυχερών παιχνιδιών και 

συναφούς εξοπλισμού/στοιχηματισμός και  
i. Δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή, μεταποίηση, επεξεργασία ή εξειδικευμένη διανομή καπνού, 

καθώς και δραστηριότητες που διευκολύνουν τη χρήση καπνού (π.χ. "αίθουσες καπνίσματος"). 
 

Όλα τα ανωτέρω Κριτήρια  Επιλεξιμότητας Τελικού Αποδέκτη  θα πρέπει να πληρούνται  κατά το χρόνο υπαγωγής της 
σύμβασης χρηματοδότησης  στο συνολικό χαρτοφυλάκιο συγχρηματοδοτούμενων δανείων από τους πόρους του Ταμείου 
και να εξακολουθούν να πληρούνται και κατά τον χρόνο της πρώτης εκταμίευσης του δανείου, υπό την επιφύλαξη των 
ειδικών οριζόμενων ανωτέρω.   
 
ΙΙ. Κριτήρια Επιλεξιμότητας που αφορούν τη Χρηματοδότηση  

1. Να πρόκειται για νέα χρηματοδότηση από την Τράπεζα, διάρκειας από δύο (2) έως δέκα (10) έτη και  το νόμισμα της 
χρηματοδότησης να εκφράζεται σε ευρώ. 



 

 

2. Να αφορά σε επενδυτικό σκοπό , ήτοι να παρέχεται για την ψηφιοποίηση και ψηφιακή αναβάθμιση των 
εργασιών/δραστηριοτήτων της αιτούσας τη χρηματοδότηση επιχείρησης, για την αύξηση της παραγωγικότητας της, για 
τη μεγέθυνσή της και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, σύμφωνα με το επιχειρηματικό/επενδυτικό της σχέδιο. 

3. Η χρηματοδότηση να μην παρέχεται με σκοπό την (α) αναχρηματοδότηση υφιστάμενου δανεισμού ή πιστωτικών 
γραμμών, (β) χρηματοδότηση προγράμματος καταβολής μερισμάτων ή αγοράς μετοχών ή (γ) χρηματοδότηση εξαγορών 
και συγχωνεύσεων. 

4. Nα χρηματοδοτεί επιλέξιμες δαπάνες, ήτοι δαπάνες που αφορούν στο επιχειρηματικό/επενδυτικό σχέδιο της αιτούσας 
τη χρηματοδότηση επιχείρησης, οι οποίες σε κάθε περίπτωση δεν θα πρέπει να σχετίζονται με: 

 Την αγορά γης, εξαιρουμένης της περίπτωσης που η αγορά γης είναι τεχνικώς απαραίτητη για το 
επιχειρηματικό/επενδυτικό σχέδιο της αιτούσας τη χρηματοδότηση επιχείρησης. Σημειώνεται ότι εάν η αγορά 
γης είναι τεχνικώς απαραίτητη για την επένδυση, δύναται να χρηματοδοτηθεί το 10% του συνολικού 
επιχειρηματικού/επενδυτικού σχεδίου 

 Την αγορά γεωργικής γης 

 Την αγορά υπεραξίας, αδειών ή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ορυκτών πόρων και δικαιωμάτων παραγωγής 
στο γεωργικό τομέα 

 Δασμούς, φόρους, τέλη και εισφορές 

5. Η χρηματοδότηση θα πρέπει να αφορά,  όπως θα αποδεικνύεται από το υποχρεωτικά υποβαλλόμενο στην Τράπεζα 
επιχειρηματικό/επενδυτικό σχέδιο της αιτούσας τη χρηματοδότηση επιχείρησης καθώς και τα σχετικά παραστατικά 
δαπανών,  έργα μετασχηματισμού που εμπίπτουν σε έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους τομείς: 

 Ανάπτυξη ψηφιακών υποδομών (π.χ. διαδίκτυο, ευρυζωνικές συνδέσεις, δίκτυα κινητής τηλεφωνίας, 
δορυφορικές τεχνολογίες, χρήση κέντρων δεδομένων, συσκευές enduser, διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT), 
εφαρμογές, ιστότοποι, ενσωμάτωση API και υπηρεσίες που βασίζονται στο cloud) 

 Eπενδύσεις σε εξοπλισμό (hardware) και λύσεις αυτοματοποίησης 

 Επενδύσεις λογισμικού, εφαρμογών και δεδομένων 

 Βελτιώσεις επιχειρηματικών διαδικασιών μέσω μίας ή περισσότερων ψηφιακών τεχνολογιών 

 Ανάπτυξη στρατηγικού συστήματος παρακολούθησης 

 Ανάπτυξη ανθρώπινου κεφαλαίου (π.χ. πρωτοβουλίες μάθησης και ανάπτυξης που σχετίζονται με την 
ψηφιακή/πληροφοριακή επιμόρφωση/εκπαίδευση των εργαζομένων και την απασχόληση προσωρινών ή 
μόνιμων ειδικών πληροφορικής) 

 Υπηρεσίες σε σχέση με τα συστήματα πληροφορικής, όπως παραμετροποίηση λογισμικού, μεταφορά 
δεδομένων (αρχική ρύθμιση του συστήματος), εγκατάσταση, εκπαίδευση προσωπικού κ.ά. 

 Αγορά υπηρεσιών για άλλες δαπάνες ψηφιακής αναβάθμισης, όπως ψηφιακή διαφήμιση/προώθηση (digital 
marketing), παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (social media), δημιουργία βίντεο για παρουσίαση 
προϊόντων της αιτούσας τη χρηματοδότηση επιχείρησης, δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου κ.ά. καθώς και 



 

 

δαπάνες για εφαρμογή και πιστοποίηση σε πρότυπα ψηφιακής ασφάλειας (π.χ. iso27001) ή/και ψηφιακής 
λειτουργικότητας. 

 Δαπάνες συμβούλων/μελετητών για: 

(a) την ανάλυση των αναγκών της επιχείρησης και τη σωστή καθοδήγηση για υιοθέτηση της βέλτιστης 
λύσης όσον αφορά τη ψηφιακή αναβάθμιση και 

(b) την ετοιμασία μελέτης για τη συνολική διαχείριση του επιχειρηματικού/επενδυτικού σχεδίου της 
αιτούσας τη χρηματοδότηση επιχείρησης 

 Βελτιώσεις ψηφιακής έντασης συγκεκριμένα, η υλοποίηση μέρους της επιχείρησης μίας ή περισσότερων 
ψηφιακών τεχνολογιών που αφορούν συγκεκριμένους τομείς όπως τρισδιάστατη εκτύπωση, ρομποτική, IoT, 
μαζικά δεδομένα και τεχνητή νοημοσύνη, drones, εικονική πραγματικότητα. 

Τα ανωτέρω Κριτήρια Επιλεξιμότητας Σύμβασης Τελικού Αποδέκτη θα πρέπει να πληρούνται κατά την ημερομηνία 
υπογραφής της σύμβασης χρηματοδότησης με την Τράπεζα.  


